

坚持知行合一 主动担当作为

——论学习贯彻习近平总书记 在中青年干部培训班上重要讲话

新华社北京3月3日电
人民日报评论员

干部敢于担当作为，既是政治品格，也是从政本分。

“要牢记空谈误国、实干兴邦的道理，坚持知行合一、真抓实干，做实干家”。在中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班开班式上，习近平总书记突出强调了在摸爬滚打中增长才干、在层层历练中积累经验对于干部成长的重要性，勉励广大干部特别是年轻干部要在知行合一中主动担当作为，做起而行之的行动者、不做坐而论道的清谈客，当攻坚克难的奋斗者、不当怕见风雨的泥菩萨。习近平总书记的一席话，为干部正心修身树立了重要准则，为干事创业指明了行动方向。

知行合一，行者在先。面对十分复杂的国内外环境，肩负繁重的执政使命，我们要加强学习，紧密结合新时代新实践，紧密结合思想和工作实际，多思多想、学深悟透，真正弄清楚创新理论的源泉是什么、实践基础是什么、战略考量是什么。我们强调武装头脑、指导实践、推动工作，落脚点应该在指导实践、推动工作；学懂弄通做实，落脚点在做实。创新理论学习得怎么样，掌握得如何，要在实践中接受检验，在担当作为中得到体现。

在知行合一中主动担当作为，就要真抓实干、做实干家。广大干部要面对大是大非敢于亮剑，面对矛盾敢于迎难而上，面对危机敢于挺身而出，面对失误敢于承担责任，面对歪风邪气敢于坚决斗争，做疾风劲草、当烈火真金。人须在事上磨，方立得住。习近

平总书记曾多次举战国赵括纸上谈兵、两晋学士虚谈废务的例子，就是警示领导干部要加强实践锻炼、真刀真枪打拚。干部成长无捷径可走，经风雨、见世面才能壮筋骨、长才干。在一个岗位工作，千万不能心浮气躁，要稳得住、沉得下，学真本领，练真功夫，把火热的实践作为最好的课堂，当几回“热锅上的蚂蚁”，在难事急事的经历中经受摔打。

在知行合一中主动担当作为，就要敢于负责、勇于担当。能否敢于负责、勇于担当，最能看出一个干部的党性和作风。统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，贯彻落实新发展理念，打好三大攻坚战，做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定工作，等等，都需要担当，都需要发扬斗争精神、提高斗争本领。实践告诉我们，有多大担当才能干多大事业，尽多大责任才会有多大成就。为官避事平生耻，越是艰险越向前，要用知重负重、攻坚克难的实际行动，诠释对党的忠诚、对人民的赤诚。

中华民族伟大复兴，绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。新时代需要干部奋斗，需要干部主动担当作为。加强政治训练、党性锻炼，加强马克思主义理论武装，做到既有宽肩膀，又有铁肩膀，既政治过硬，又本领高强，广大干部就一定能够不辱使命、不负重托，我们就一定能建设一支忠实贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、全心全意为人民服务、适应新使命新任务新要求、经得起风浪考验、数量充足、充满活力的高素质专业化年轻干部队伍。

（载3月4日《人民日报》）

科创板规则亮相

上交所回应市场关切

核心提示

近期，科创板成了社会各界关注的热点。上海证券交易所“设立科创板并试点注册制”相关业务规则和配套指引已于本月1日正式亮相。对于市场各方关注度较高的“T+0”和“降门槛”两大问题，上交所作出了回应。

新华社上海3月3日电
记者 潘清

据了解，前期上交所就科创板相关规则公开征求意见过程中，关于交易机制的反馈意见占比超过一半，众多业界人士和投资者建议增加T+0交易机制。

日内回转（T+0）交易机制是一项国际上通行的交易制度，可以增加市场供给和完善市场自发平衡机制，可为中小投资者提供日内纠错手段，具有一定的积极意义。特别是单次T+0交易机制，可适度增加市场供给，但不会额外增加市场需求，从而起到抑制投机炒作的作

实际上，T+0在A股并不是新鲜事物。早期A股曾经实施过T+0机制，但因为当时市场条件不成熟转而采取T+1交易制度。

业界认为，随着A股市场不断发展壮大，投资者风险意识逐渐提高，监管体系趋于完善，实施T+0的市场基础与当年相比已经发生了很大变化。就科创板而言，投资者适当性要求可保证参与者更加成熟、理性，注册制将令股票供给更加充分，市场炒作可能性有所降低。而放宽涨跌幅等机制设计，意味着投资者需要T+0交易机制来管理风险。从这些角度观察，在科创板深化交易机制的增量改革也是有理由有条件的。

上交所方面表示，基于对科创板“建立更加市场化的交易机制”的考虑，上交所对包括T+0在内的交易机制加强了研究论证。为保障科创板开板初期的平稳运行、避免交易者长期形成的投资习惯在短时期内发生过大改变，按照稳妥起步、循序渐进的原则，在相关规则征求意见稿中未将T+0交易机制纳入。

证监会《关于在上海证券交易所设立科创板并试点注册制的实施意见》提出，在科创板运行一段时

间后，由上交所对交易制度进行综合评估，必要时加以完善。上交所方面也表示，将根据科创板推出后的市场运行情况，在证监会的指导下对相关交易制度进行严密的科学论证。

投资者适当性管理制度也是市场关注科创板的热点问题之一。据悉，在相关规则征求意见过程中，部分机构和投资者认为50万元资金门槛偏高，同时对这一制度安排是否会影响科创板流动性表示关切。

对此，上交所相关负责人表示，设置投资者适当性要求主要是基于“专业度”和“风险承受力”的考虑。适当的“专业度”和“风险承受力”首先可应对不确定性。科创板商业模式较新、技术迭代较快、业绩波动可能较大、经营风险较高，且科创板允许尚未盈利的企业上市，上述因素都意味着科创板企业投资不确定性较大。

其次，可优化决策和判断能力。科创板实行注册制试点，企业优劣由市场判断，需要投资者具备相应的投资经验、资金实力、风险承受能力和价值判断能力。

与此同时，市场总体专业度和风险承受力提高，有利于改革创新

措施大胆试验，提高改革效率，为完善资本市场发行交易等基础性制度积累经验。

这位负责人同时表示，50万元“门槛”的设置，既是科创板风险防控的必要举措，同时也能给科创板流动性提供应有的保障，基本能够兼顾市场流动性和市场平稳运行之间的平衡。

据了解，目前A股市场20日均资产超过50万元的个人投资者约为300万户，加上机构投资者，交易占比总计接近70%。上交所方面表示，科创板开板初期市场体量不会很大，交投活跃度基本不会受到影响。

据悉，科创板平稳开板后，上交所会根据市场情况和需要，适时对投资者适当性要求进行优化完善。此外，为保障市场流动性，科创板已在相关交易机制中作了安排。

业界评价认为，允许具备一定专业知识、具有客观投资条件的投资者直接进入某个市场，实际上是对各类投资者的最好保护。未满足适当性要求的投资者通过搭乘公募基金“大船”的方式参与科创板，可更安全、更便利地分享科创板的收益。

新研究有助揭开 恐龙灭绝之谜

新华社洛杉矶3月2日电（记者 谭晶晶）对于恐龙灭绝的原因，一种流行的理论认为是约6600万年前一颗小行星撞击地球。而美国《科学》杂志近日发布的两项研究认为，小行星撞击和大规模火山爆发共同导致了恐龙和其他中生代动物的灭绝。

位于墨西哥尤卡坦半岛的希克苏鲁伯陨石坑，是这次小行星撞击的证据。研究人员发现，与撞击差不多的时候，地球上发生了一系列火山爆发事件，今天位于印度南部德干高原的德干暗色岩就是因此形成的。

两个科研团队运用不同方法测算了相关火山爆发的时间。美国加利福尼亚大学伯克利分校和英国利物浦大学的团队通过研究一种名为斜长石的矿物质的形成时间来测算，而美国普林斯顿大学的团队通过研究每次火山爆发之间的沉积物来测算。

研究发现，德干高原在那个时期有过4次强烈的火山爆发，其中一次发生在小行星撞击前，这意味着并不是小行星撞击引发了这次火山爆发。目前尚不清楚小行星撞击与火山爆发相比，在多大程度上导致了恐龙和其他生物的大规模灭绝。

研究人员认为，火山喷出的大量岩浆可能毁灭了附近的生物。火山爆发将大量含硫气体、二氧化碳等喷射到大气中。含硫气体使大气在短期内冷却，而二氧化碳、甲烷等则使地球长期变暖。火山爆发引发的这种气候波动，使地球上的生存环境变得恶劣，是恐龙灭绝的诱因之一。

参与研究的英国利物浦大学学者考特妮·斯普雷恩认为，了解火山喷发的二氧化碳如何进入大气层从而改变地球生态，不仅对研究恐龙灭绝原因至关重要，还有助于今天气候变化等方面的研究。

叙利亚媒体称 国际联盟使用 白磷弹轰炸叙东部

据新华社大马士革3月2日电 据叙利亚媒体2日报道，美国主导的打击极端组织“伊斯兰国”国际联盟当天在轰炸叙利亚东部时使用了国际禁止的白磷弹。

叙利亚通讯社援引当地消息人士的话报道说，国际联盟战机使用白磷弹轰炸了“伊斯兰国”位于代尔祖尔省巴古兹镇农场地区的据点，“将数百平民和被‘伊斯兰国’绑架的人员暴露在危险中”。

报道说，由于叙利亚库尔德武装主导的“叙利亚民主军”和美军的存在，此次袭击中受害平民的数量难以得到确认。

巴古兹镇是“伊斯兰国”在叙利亚东部幼发拉底河东岸地区的最后据点。“叙利亚民主军”2月9日对巴古兹镇发起军事行动，取得一定进展，随后攻势有所减缓。3月1日晚，“叙利亚民主军”重新进攻“伊斯兰国”在巴古兹镇的据守区域。



黄河壶口瀑布 水量大增气势磅礴

3月3日，游客在黄河壶口瀑布景区游览拍照。

近日，随着气温回暖，受上游融冰开河速度加快影响，黄河壶口瀑布水量增大，气势磅礴。（新华社发）

部分家长患“辅导作业焦虑症”

专家呼吁莫把焦虑传递给孩子

新华社长沙3月3日电 开学伊始，孩子们迎来了新学期，家长们也迎来了新挑战。记者从湖南省脑科医院获悉，近期，医院接诊的患上“辅导作业焦虑症”的家长增加。专家建议，家长们亟待疏导自己的情绪，别把焦虑情绪传递给孩子。

湖南省脑科医院儿少心理科治

疗师卢雅君认为，孩子在小学、幼儿园阶段认知能力的发展存在不平衡，同年龄的孩子的认知能力水平存在个体差异性，家长不应急于求成，甚至存在攀比心理，把自己的孩子和其他的孩子进行比较，这容易挫伤孩子的自信心。

湖南省脑科医院儿少心理科治

据新华社华盛顿3月2日电（记者刘晨 朱东阳）美国国防部2日宣布，美国与韩国将停止计划于春季举行的大型联合军演，以支持通过外交努力达到半岛无核化的目标。

美国国防部在当晚发布的声明中说，国防部代理部长沙纳汉当天与韩国国防部长官郑景斗通电话，双方决定终止定于春季举行的“关键决断”和“秃鹫”系列联合军演。声明说，该决定反映出双方有意愿缓解朝鲜半岛紧张局势，支持通过外交努力达到半岛无核化目标。

声明说，双方同意通过举行指挥所推演和实兵演练来保持军队处于备战状态。沙纳汉和郑景斗还表示美韩将继续合作以实现半岛完全无核化并建立持久和平的目标。自1953年朝鲜半岛停战以

美国国防部宣布 美韩将停止春季大型联合军演 代号为“同盟”的联合指挥所演习仍将举行

来，美韩每年都会举行大规模联合军演，包括春季的“关键决断”和“秃鹫”以及夏季的“乙支自由卫士”联合军演。朝鲜对此一直表示不满，将其视作敌视朝鲜的威胁性举动。

据新华社首尔3月3日电（记者陆睿 耿学鹏）韩国联合参谋本部3日发布消息说，韩美两国将于

3月4日至12日举行代号为“同盟”的联合指挥所演习。

韩国联合参谋本部说，“同盟”演习是为强调韩美两国长期维持的伙伴关系和共同保卫韩国及地区稳定的意志。演习重点将集中在朝鲜半岛全盘军事行动的战略、作战和战术层面。联合参谋本部未对此次演习的

规模和具体内容作出说明。

另据韩联社援引韩国国防部消息说，韩国国防部长官郑景斗2日与美国国防部代理部长沙纳汉通电话，双方决定从今年起停止代号为“关键决断”和“秃鹫”的韩美联合军演。其中，“关键决断”联合军演变更为“同盟”演习，“秃鹫”联合军演变更为营级以下的小规模野外机动训练。